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Abstrakt 

Předmětem bakalářské práce je návrh energeticky pasivního rodinného domu v 
Praze na Smíchově. Součástí práce je architektonická koncepce, návrh 
konstrukčního systému a jeho materiálových variant, statické posouzení 
hlavních nosných prvků a návrh variant skladeb obálky budovy včetně jejich 
vzájemného porovnání. Ze systémů TZB se práce zaměřuje na koncepci 
vytápění a větrání. 

 

Klíčová slova 
Konstrukční systém, materiálové varianty, energetické posouzení , detaily 

 

 

 

 

Abstract 

The subject of this bachelor thesis is the design of a family house in 
passive house standard in Prague - Smíchov. The thesis includes the 
architectural concept, design of the construction system and its material 
variants, static assessment of the main load-bearing elements and design 
of variants of the building envelope, including their mutual comparison. 
Of the HVAC systems, the work focuses on the concept of heating and 
ventilation. 
 

Keywords 

Construction system, material variants, energy assessment, details 
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ÚVOD 

Bakalářská práce se zabývá návrhem rodinného domu v pasivním standartu, 
Architektonická studie byla mnou vypracovaná přímo pro účely této bakalářské práce, její 
podrobný popis není částí práce. Řeší se návrh konstrukčního systému a materiálových 
variant, porovnávají se různé stavební materiály a jejich výhody a nevýhody. Dále pro 
vybraný systém se vypracovává předběžné statické posouzení hlavních nosných prvků. 
Následně se řeší koncepce vytápění a větrání kompatibilní s pasivním standardem. 
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1       STUDIE 

1.1          Půdorysy konstrukce 

Popis místnosti prvního a druhého nadzemních podlaží viz tabulka č. 1 Popis místnosti a 
navrhovaných materiálů finálních úprav. 

Půdorys prvního nadzemního podlaží
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Půdorys druhého nadzemního podlaží 
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Tabulka číslo 1 Popis místnosti a navrhovaných materiálů finálních úprav udává rozměry 
jednotlivých místností, jejich účel a materiály použité pro finální povrchové úpravy 

Tabulka č. 1 Popis místnosti a navrhovaných materiálů finálních úprav 
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 1.2          Vizualizace konstrukce  
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2   VÝBĚR MATERIÁLOVÉHO ŘEŠENÍ 
OBVODOVÉHO PLÁŠTĚ 

 2.1         Základní porovnání materiálů 

Jako základní varianty materiálového řešení obvodových plášťů vhodných pro pasivní 
standart v tabulce č. 2 tloušťky obvodového pláště v závislosti na skladbě konstrukce 
porovnávám zdivo z pálených cihel, vápenopískové bloky, beton a dřevo z hlediska tloušťky 
nosné konstrukce pro dosažení stejného součinitele prostupu tepla U=0,11 W/m2.K (jako 
tepelná izolace pro účely porovnání se předpokládá fasádní polystyren pro VPB, zdivo a 
beton a dřevovláknitá izolace pro CLT panely) 

Tabulka č. 2 tloušťky obvodového pláště v závislosti na skladbě konstrukce 

 

 
Z předchozí tabulky vyplívá že oproti konstrukci z CLT panelů ( plocha obvodových stěn = 
3,9 m2 ) pro daný půdorys při ponechání stejné podlahové plochy se hrubá podlahová 
plocha obou nadzemních podlaží zvětší o:

 
Je vidět že CLT panely a Železobetonové konstrukce z hlediska potřeby materiálu a 
zachování co největší užitné plochy jsou nejvýhodnější.     
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2.2          Podrobnější popis vybraných konstrukcí, posouzení výhod  
nevýhod  

2.2.1          Dřevostavby 

 

Za výhody dřevostaveb obecně se považují suchá a ekologická výstavba, možnost řešení 
detailů bez tepelných mostů, nízká objemová hmotnost (smrk ρ=455 (kg/m³) , borovice 
ρ=520 (kg/m³)), nenáročná likvidace nepotřebné stavby a snížení provozní energie. Mezi 
nevýhody se nejdřív zařazuje zvýšený nárok na požární odolnost a nízká akumulace tepla. 
Zajímavou schopnosti masivní konstrukce, jako vysoce porézního materiálu, je možnost 
absorbovat a vypouštět zpátky do interiéru 25 mg vody na 1 cm dřeva (při teplotě 20° C). 
To ze dřeva dělá objemově nestaly konstrukční materiál, kvůli tomu nelze se spoléhat na 
masivní dřevostavbu samu o sobě z hlediska regulace vlhkosti v interiéru, může mít tuto 
funkci pouze jako nápomocnou navržené klimatické větrací jednotce nejlíp s entalpickým 
výměníkem pro regulaci vzdušné vlhkosti. Nadměrné kolísání koncentrace vlhkosti ve 
vzduchu totiž škodí konstrukcí i zdraví uživatelů. Stejný problém u dřevěných konstrukcí 
nastává s akumulací tepla, rychle se ohřeje ale i vychladne. Tak, že správný návrh systému 
vytápění a větrání v kombinaci se vhodnými akumulujícími materiály ( jako betonové 
podlahy, dlažba, hliněná omítka, dřevovláknitá tepelná izolace )  jsou pro dřevostavbu 
zásadními. Na druhou stranu se dřevo velmi dobře kombinuje skoro s každým stavebním 
materiálem. Výhodou například masivních panelů je výroba na míru, tím se lib vyřeší detaily 
spoju a prostupu. Další příznivou kvalitou je fázový posun teplotního kmitu, respektive za 
jak dlouho se maximální venkovní teplota projeví v interiéru při letním přehřívání. Dle 
výrobce NOVATOP činí, v závislosti na navržené konstrukci, 3 až 7 hodin bez zvážení 
dalších vrstev konstrukce, jako třeba tepelná izolace. To znamená, že se vzduch v interiéru 
nestihne za den nadměrně ohřát a tím zaručí i menší zátěž na klimatickou jednotku pro 
udržování tepelně vlhkostního mikroklima v interiéru. 
 
Takové typy dřevostaveb jako roubené nebo hrazené rozebírat v této práci nebudu, hned 
na začátku dám přednost konstrukcím s modernějším vzhledem. Jakož to skeletové nebo 
panelové. 
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Skeletové dřevěné konstrukce 
 
Skeletové dřevěné konstrukce, lehké (Two by Four), těžké (soudobé z lepeného 
lamelového dřeva LLD, nebo vrstveného dýhovaného dřeva LVL) mají stejný konstrukční 
princip, nosný dřevěný skelet s opláštěním (viz. obrázek č. 1 skeletové dřevěné 
konstrukce). Těžký skelet je velice výhodný v případě návrhů s velkým množstvím 
prosklených ploch, nebo při stavbě rozsáhlejších dřevostaveb jako bytový dům nebo 
administrativa. Dřevěné prvky jsou větší a těžší než u Two by Four, který se sestává ze 
subtilnějších sloupku se šikmým zavětrováním pro zajištění prostorové tuhosti. Lehký skelet 
je ale vhodnější pro rodinné domy, nebo stavby v zastavěném obcí, k dopravě materiálu a 
stavebnímu procesu není potřebná těžká technika. I když do nějaké míry je možná 
prefabrikace ve výrobně vyžaduje ten-to druh konstrukcí plnohodnotný stavební proces na 
staveništi. Tím pádem konstrukce je vystavěna povětrnostním vlivům. Výsledkem ale je 
možnost neomezených dispozičních řešení a změn, v případě když není ovlivněna statika i 
během výstavby nebo po uvedení stavby do provozu.   
 
 
 
 

 
Obrázek č. 11  skeletové dřevěné konstrukce                                      
a)                                                                           b) 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

1a) těžký dřevěný skelet 
  b) Two by four 
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Masivní CLT panely 

 

obrázek zapůjčen ze stránek výrobce NOVATOP 
 

CLT stojí pro cross laminated timber (křížem vrstvené masivní dřevo). Základní použitou 
dřevinou je smrk, popřípadě borovice. Dodává se v různých stupních povrchové úpravy od 
konstrukční do pohledové přiznané v interiéru.  
Díky slepení jednotlivých lamel kolmo na sebe jsou již od 80 mm vzduchotěsné a není 
nutné používat těsnící fólie. Nehrozí tak poškození v případě dalších úprav panelu, 
například dodatečné prostupy vedení instalací. Panely se připravují ve výrobně a na stavbě 
se jen smontují, což zamezí vzniku stavebního odpadu. Díky rychlosti výstavby (hrubá 
stavba může být hotová i za několik dnů ) se konstrukce zastřeší a do ní nezatéká. Montáž 
lze provádět za skoro každého počasí.  
 
Pro svůj návrh Rodinného domů mezi těmito konstrukčními systémy preferují CLT panely. 
Díky kompletní prefabrikaci mají přednost v rychlosti a přesnosti stavebního procesu, 
tepelně technickém řešení a návaznosti stavebních prvků. Vodorovné i svislé konstrukce 
jsou od jednoho výrobce, což poskytuje systémové řešení stavby. Některými parametry 
jsou podobné konstrukcím z těžkého skeletu jako vyšší odolnost a tvarová stálost ale maji 
modernější vhled a možnost nepřiznat dřevo v interiéru. Mimo to masivní stěna je odolnější 
vůči požáru. Na stavbě je minimalizováno řezání, nevytváří se stavební odpad a nutnost 
jeho odstranění. 
 
 
Výhody CLT 
 
+ přesnost a rychlost stavby 
+ dobré mechanické vlastnosti kvůli vrstvení křížem, pevný a staticky únosný k-čni materiál 
+ větší rozpony, bez dispozičně omezujících sloupu 
+ variabilita, možnost prefabrikace v závislosti na požadavcích projektu 
+ dobré utěsnění (důležité pro pasivní standard) 
+ přírodní materiál , menší dopad na ekologii 
+ možnost dodatečné instalace rozvodů i po výstavbě 
+ panel součastně plní funkce parobrzdy 
+ při použití hoblovaného dřeva systém lze přiznat v interiéru 
+ možnost řešení detailu bez tepelných mostů 
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Nevýhody CLT 
 
- mírně vyšší cena 
- použití těžké techniky jako nákladní auta, jeřáby 
- větší nároky na přesnost základové desky kvůli předem na míru vyrobeným panelům 
- horši akumulace tepla  
 

2.2.2          Železobetonové prefabrikovane konstrukce 

 

Beton má velkou pevnost v tlaku což umožňuje navrhovat relativně tenké stěny. Hned na 
začátku bych chtěla zmínit, že pro větší pasivní a nízkoenergetické stavbu jsou preferovane 
prefabrikované panely. Z důvodu, že pro pasivní standard je nejvýhodnější obvodový plášť 
zajišťující dostatečnou tepelně-izolační funkcí při co nejmenší celkové tloušťce obvodové 
stěny. Z toho vyplívá úspora užitné plochy. Použití monolitické konstrukce pro RD není 
vyloučené, z technických důvodů je ale nemožné vyrobit monolitickou železobetonovou 
konstrukci tloušťky menší než 180 mm (výjimečně při dodržení zvláštních opatření jako 
zajištění větší tekutosti a zpracovatelnosti betonové směsi, 150 mm). Prefabrikované 
panely jsou plně únosné už od 120 mm, což je nedosažitelné v případě monolitické 
konstrukce. Z toho důvodu dále posuzuju prefabrikované železobetonové panely. Návrh 
stavby v pasivním standardu ze železobetonu je podle mě určitým profesionálním 
dostihem. Zaujalo mě řešení potenciálního tepelného mostu při napojení obvodové stěny 
na základovou desku. V patě jsou navržené sekce se zmenšením průřezem nosné stěny a 
zesílením tloušťky tepelné izolace. Mezi sekcem vznikají staticky únosné můstky ze 
železobetonu. Tím chci podotknout že při správném návrhu lze ze železobetonu postavit 
budovu v pasivním standardu, ale je k tomu potřebné pečlivé řešení detailů návaznosti 
prvků. Návrh musí být zpracován v koordinaci architekta, projektanta TZB a statika. Pro 
zpracování tepelně technického posouzení a zajištění potřebních izolačních výsledků je 
nutný specializovaný software. 
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Výhody betonových panelů 

+ vysoká objemová hmotnost – lepší akustické vlastnosti a akumulace tepla 

+dobrá vzduchotěsnost 

+ vodorovná výroba prefa desky:  

                lepší rovinatost povrchu pro lepení tepelné izolace 

                zjednodušuje další postupy při povrchové úpravě v interiéru 

+ eliminuje se vzlínavost vody čerstvým betonem v místě napojení na základovou 

konstrukci 

+ rychlost a přesnost výstavby 

 

Nevýhody betonových panelů 

 

- náročnější řešení tepelných mostů 

- velký negativní dopad na ekologii 

- potřeba využití softwaru pro přesné stanovení činitele prostupu tepla pro statické řešení   

detailu 

- riziko tepelných ztrát v místě napojení nosné stěny na základovou konstrukci 

- Při architektonických řešeních s prostupy tepelnou izolaci potřeba spolupráce architekta, 

projektanta TZB a statika. 

 

 
2.2.3          Vápenopískové  bloky 

 
Nejvíc používaný stavební materiál pro pasivní a nízkoenergetické rodinné domy. Díky 

výrobnímu procesu s tvrzením v autoklávu je zaručena vysoká pevnost (15-30 Mpa) a 

následně ve srovnání s pálenými zdicími materiály menší tloušťka vápenopískových zdících 

bloků (od 175 mm do výšky 3 NP pro obvodové zdivo a od 115 mm pro nosné vnitřní  

stěny ). Vysoká objemová hmotnost (1600-1800 kg/m3) zajišťuje vzduchovou 

neprůzvučnost a dobrou tepelnou akumulaci. Ještě jednou důležitou výhodou je malý 

dopad na ekologii. Jak je dáno názvem vyrábějí se z vápna (ca 5 %), písku (ca 92 %) a 

vody (ca 3 %) . Po smíchaní a vyzrání se směsí dodá požadovaný tvář a následně se 

vytvrzuje v autoklávu. Nepoužívají se žádné péče nebo chemické přísady. Systém ukládání 

tvárnic pero drážka vytváří velmi přesné a rovné stěny. Urychluje stavební proces a 

dokončovací povrchové práce . Vápenopísková cihla podobně jako masivní dřevo funguje 

jako přirozený regulátor vlhkosti, neboť má výraznou schopnost ukládat vodní páry a opět 

je uvolňovat do vnitřního prostoru, pokud je již vzduch sušší. Čímž vytváří vlhkostní stabilitu 

a příjemné mikroklima v interiéru.  
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Oproti dřevu tato schopnost nemá vliv na objemovou stálost materiálu ale kvůli tomu že 

vápenopískové bloky mají vyšší difuzní odpor může docházet ke kondenzaci vodních par v 

konstrukcí a vzniku plísní. I tady je důležitý správný návrh větrání. Kombinace se 

železobetonovým stropem a dostatečnou vrstvou zateplení je nejlepší pro bezproblémové 

řešení tepelných mostů, obvodová stěna má výborné tepelně izolační vlastnosti. 

Výhody 

+ Vysoká objemová hmotnost, lepší akustické a akumulační vlastnosti 
+ se zateplením jednoduché řešení tepelných mostů 
+ samoregulace vzdušní vlhkosti, příjemné mikroklima v interiéru 
+ subtilnější nosná konstrukce 
+ malý dopad na ekologii 
+ strojní zdění, přesnější, rychlejší výstavba 
+ požární odolnost 
+ vysoká pevnost v tlaku 
 
Nevýhody 

- velká hmotnost bloku 
- řezání 
- horší tepelně izolační vlastnosti 
- vyšší difuzní odpor, při kondenzaci vodních par v konstrukci může dojít k výskytu plísní 
 
 
 

2.2.4          Zdivo  

 

Zdivo je jedním z hlavních stavebních materiálů, z čeho plyne, že má velké zastoupení na 

trhu. Mezi výhody určitě patří dobré protipožární vlastnosti, menší dotvarování vlivem 

rozdílu tepla, snížené riziko vzniku rosného bodu a v důsledku příjemné a zdravé klima v 

budově. Na druhé straně je to delší výstavba, jsou potřebné technologické přestávky 

během zimy kvůli použití mokrých procesů a potřebě času na sedání a vysychání. 

Náročnější model použití stavebního materiálu: vzájemně vázáni cihelných bloků; výběr 

malty; návrh závislí na modulu cihelných bloků; pracně a finančně neúsporné řezání 

materiálu.Tak též zvýšené nároky na přesuny a dopravu. Rozlišuje se jednovrstvé zdivo 

(dutiny ve zdivu jsou vyplněné tepelnou izolaci) a vrstvené (sendvičové) zdivo (tvarovka + 

vrstva tepelné izolace ze skelné nebo minerální vlny) porovnám jejich vlastnosti mezi sebou 

a vhodnější variantu dále budu posuzovat s ostatními materiály. 
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Porovnání výhod a nevýhod jednovrstého a vrstveného zdiva 
 
Jednovrstvé zdivo 

 
Výhody 

 

+ menší počet technologických kroků, rychlejší a jednodušší výstavba 

+ ochrana izolace, nehrozí biologická nebo mechanická degradace 

Nevýhody 

- přesnost, nutnost dodržet technologický postup při realizaci stavby - těžké mechanizační 

prostředky 

- použití speciální malty, snaha vytvářet co nejmenší spáry (do 3 mm) pro  minimalizaci 

vzniku tepelných mostů 

- obvodové zdivo neplní pouze nosnou funkci ale i tepelně izolačni, nižší únosnost – pouze 

pro nižší stavby 

Vrstvené zdivo 

Výhody 

+ větší užitná plocha 

+ cenová úspora, pro dosažení lepšího součinitele prostupu tepla než u jednovrsvého zdiva 

při stejné tloušťce obvodového pláště se dá využít tenčí tvarovka + tepelná izolace  

+ větší nosnost 

Nevýhody 

- Složitější výstavba 

- Obtížnější řešení technických detailů konstrukce 

 

 

2.3           Výběr materiálového řešení obvodového pláště 

Z hlediska výhod a nevýhod vrstvené zdivo má přednost před jednovrstvým ale, jak bylo 

popsáno v kapitole 2.2.2, z důvodů energetické bilance domu a snahy o nejmenší 

nevyužitelnou plochu stavby se pro pasivní a nízkoenergetické domy preferují tenčí nosné 

konstrukce. Kladné vlastnosti zdiva, jakož to únosnost a požární odolnost, ale s tlošťkou 

ubývají, při tom zůstává delší a pracnější doba výstavby. Z těch to důvodů si myslím že 

můžu ten to konstrukční materiál eliminovat už v této fázi. 
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Pro přehlednější znázornění porovnávám dále CLT panely, prefabrikované betonové 

panely a vápenopískové bloky pomocí tabulky č. 3 vlastností posuzovaných materiálů 

Tabulka č. 3 vlastností posuzovaných materiálů 

 

Z tabulky vyplívá, že prefabrikované betonové panely nejsou ideálním řešením a 
vápenopískové bloky a masivní CLT panely mají před nimi hodně výhod. 
Předpokládám že v praxi výběr stavebního materiálu hodně závislí na ceně a požadavcích 
objednatele stavby. Já si ale myslím že pro navrhovaný rodinný dům nejlepší variantou 
(pominu-li cenu) jsou CLT panely. Zaručí požadovaný rozpon bez omezení dispozice, 
rychlost stavby, variabilitu prefabrikovaných dílců, technicky jednodušší řešení detailů, 
instalace rozvodů. 
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Nelze opominout i psychologická pohodu budoucích uživatelů postaveného prostoru, 
bydlení v budově z masivního dřeva je určitě velmi příjemné. 

 

Dále se v  Bakalářské práci budu zabývat návrhem rodinného domu z CLT panelů 
NOVATOP.  

2.4   Konstrukční návrh RD  

Z výběru použít masivní dřevo jako stavební materiál pro nosnou konstrukci plíně výběr 
jestli bude difúzně otevřená nebo uzavřená. Vodní páry prostupují skrz stěnu z prostředí o 
větší teplotě do prostředí s nižší teplotou a postupně se ochlazují, dochází ke kondenzaci v 
obvodovém plášti. Nemalí vlhkost možnost se z konstrukce vypařit dochází ke vzniku plísní 
což má nežádoucí vliv na zdraví člověka a statiku nosných dřevěných prvků. Proto navrhuji 
konstrukci difuzně otevřenou, propouštějící vodní páry. S toho plyne provětrávaný 
obvodový a střešní plášť. Stavbu bych chtěla navrhnout jako bezbariérovou, proto jako 
ochranu proti radonu nenavrhuj crawlspace, provětrávaný prostor pod podlahovou 
konstrukci 1NP, tím se stavba nadzvedne nad terénem minimálně o 600 mm a bylo by 
potřebné schodiště. Preferuji hydroizolaci s vloženou protiradonovou vrstvou. Hydroizolace 
bude položena na železobetonovou desku, je to úspornější a rychlejší realizace. V případě 
položení pod základovou deskou by se musela hydroizolace chránit betonovým potěrem, 
při provádění vyztužení. Tepelná izolaci ze štěrku z pěnového skla mi připadá nejvhodnější. 
Má jednoduchou aplikaci, přiveze se na stavbu a vysype se do výkopů ustlaného geotextilií, 
dále se srovna hrabětem a po vrstvách se zhutní vibrační deskou. Výhodou jsou i velmi 
nízká tepelná vodivost (cca 0,075-0,085), a výhodná cenu. Musí se ale dávat pozor na 
výšku hladiny podzemní vody a přísné dodržení poměru hutnění od výrobce aby se 
nezmenšila projektem stanovena tloušťka tepelné izolace. Předběžně navrhují obvodové 
stěny z masivních CLT panelů NOVATOP SOLID tloušťky 84 mm (42+42) s pohledovou 
kvalitou povrchu ze strany interiéru, vnitřní příčky z masivních CLT panelu 84 mm (42+42) 
přiznané v interiéru. Střešní konstrukce z dutých velkoplošných panelů s žebrovou 
konstrukcí NOVATOP ELEMENT. Stropní konstrukce je tak též navržena z řady NOVATOP 
ELEMENT, s vloženým vápencovým vsypem plnícím funkci kročejove izolace. Jako 
povrchovou úpravu fasády jsem vybrala kombinaci fasádní omítky a dřevěného obložení. 
Preferuji omítnutou větší část fasády nejen kvůli vzhledu ale i z hlediska toho že omítnutá 
fasáda nemá tak velké objemové změny jako fasáda s dřevěným obložením, tu v návrhu 
ponechávám jenom jako doplňující prvek. Statický výpočet hlavních nosních prvků viz 
kapitola 3, příloha 2. 
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3       Statické posouzení hlavních nosních prvků, 
posouzení akustiky 

Následující kapitola se zabývá statickým posouzením hlavních nosných prvků.  

Podrobný statický výpočet viz příloha 1 Statické posouzení hlavních nosních prvků. 

3.1 Statický výpočet strop 

 

 
Vybrala jsem CLT panely od firmy NOVATOP 
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V místě největšího rozponu 6082 mm budou posuzovány ocelové průvlaky HEB 200 B500, 
schéma uložení stropní desky na průvlaky dle obrázku č. 2 uložení elementů na ocelovém 
profilu 

Obrázek č. 2 uložení elementů na ocelovém profilu 

 

Dle poskytnutých výrobcem podkladu vzhledem k rozponu 6082 mm skladba stropu je 
navržena jak je zobrazeno na obrázku č.3 schéma nosné konstrukce stropu. 

Obrázek č.3 schéma nosné konstrukce stropu 
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Zatiženi stropni konstrukce          

Fk = 6,738 [kN/m2]          

Fd = 9,3 [kN/m2]       

Posouzení použitelnosti 

winst  = 12,94 mm ˂ L / 300 = 20,3 mm  → vyhovuje 

Koneční průhyb 

wfin = 18,92 mm ˂ L / 150 = 40,55 mm  → vyhovuje 

Čistý koneční průhyb 

wnet,fin = 15,94 mm ˂ L / 250 = 24,33 mm  → vyhovuje 

Závěr : Všechny kontrolované hodnoty pro stropní konstrukci byli vyhovující. 

 
 
3.2.  Statický výpočet průvlak 
Ocelový průvlak, HEB 200 (předpoklad), váha 50 kg/m  →  gk,p = 0,46 kN/m 

                                                                                         →  gd,p = 0,621 kN/m 
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Průvlak je navržen dle obrázku č. 4 rozmístění posuzovaného průvlaku v místě největšího 
rozpětí které činí 6082 mm 

Obrázek č. 4 rozmístění posuzovaného průvlaku 

 

Návrh průřezů nosníku HEB 260  

G = 92,9 kg/m 
 
A = 11,84 • 103 mm2 

 
Avz = 3,759 • 103 mm2 

 
Iy = 149,2 • 106 mm4 

 
wpl, y = 1283 • 103 mm3 

MRD = 301,5 ˃ MED = 72 kNm  →  vyhovuje 

Smyk: 
VRD = 510 ˃ VED = 70,6 kNm →  vyhovuje 

Posouzení MSP 

 = 12,3 mm ˂  wfin = 24,3 mm 
 
Závěr : Všechny kontrolované hodnoty pro průvlak byli vyhovující. 



26 
 

 

3.3   Statický výpočet stěna  

Vstupní údaje pro masivni stěny NOVATOP SOLID 

84 mm  →  2 x ( 9p – 24q – 9p) 
Výška stěny ..........................................................................2950 mm 

 

Obrázek č. 5 rozmístění posuzované stěny 

 
 

Posouzení únosnosti ( ohyb a tlak ) 

( Ơc,o,d  / ( kc,y • fc,o,d )) + ( Ơm,d /  fm,d ) = 0,95  ˂  1,0  →  vyhovuje 

Závěr : Všechny kontrolované hodnoty pro stěnu byli vyhovující. 
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3.4   Posouzení akustiky vnitřních příček 
 
Masivní dřevěná příčka NOVATOP SOLID tloušťka 84 mm 
Posouzení provádím dle normy ČSN 73-0532, viz. obrázek č. 5 Norma ČSN 73-
0532 část A. Bytové domy, rodinné domy.  
 

 
Obrázek č. 5 Norma ČSN 73-0532 čast A. Bytové domy, rodinné domy 
 

Podmínka výpočtu R ˃ Rw, DnT,w = 42 dB 
Výpočet neprůzvučnosti R: 
R2 = 13 log(ma) + 14 
gde ma – plošná hmotnost posuzovaného prvku 
 
ma = 0,84 • 490 = 411,6 kg/m2 

R = 13 log(411,6) + 14 = 47,98 dB 
 
 47,98 ˃ 42 [dB]  → konstrukce z hlediska vzduchové neprůzvučnosti vyhovuje, zvuková 
izolace není potřebná. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2Vzorec převzat z technického listu NOVATOP SOLID 
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4   Tepelně technické posouzení navrhovaných                
konstrukcí 

V této kapitole je popsané tepelně technické posouzení navrhovaných konstrukcí RD viz. 
obrázky  č. 6 skladba obvodového pláště, č. 7 skladba střešní konstrukce, č. 8 skladba 
podlahy.  
 Pomocí studentské verze programu TEPLO 2017 jsem dané konstrukce ověřila z hlediska 
tepelně technických parametrů potřebných pro pasivní standart. Všechny návrhy byli 
vyhovující. Výstup tepelně technického posouzení viz. příloha 2 Komplexní posouzení 
skladby stavební konstrukce z hlediska šíření tepla a vodní páry. 

 

 

 

Obrázek č. 6 skladba obvodového pláště  
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                    Obrázek č. 7 skladba střešní konstrukce 
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    Obrázek č. 8 skladba podlahy  
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5.    Koncepce vytapěni/ větrání  

5.1      Výpočet tepelné zátěži a ztráty 

 

Podrobný výpočet stanovení průtoku větracího vzduchu viz příloha 3 Stanovení průtoku 
větracího vzduchu 

Stanovení množství větracího vzduchu 

 
Odvod tepelne zatěže     

 
V = Qzatěž / ( ρ • cv ( ti – tp )) = 14063/ ( 1,2 • 1,01( 26 - 20 )) = 1934 m3/h 

V = G / ρ ( x,i  –  x,p ) = 160 m3/h   (  předpoklad letní stav ) 

ΣV = 2094 m3/h 

 
5.2        Návrh systému chlazení a topení 
 
Chladicí výkon VZT jednotky 
Qch = Vp • ρ ( hi - hp ) 
gde : 
Qch - celkový chladící výkon potřební pro odvod tepelných zisků 
ρ - hustota vzduchu (kg/m3) 
( hi – hp ) – rozdíl entalpií 
Qch = ( 2094 • 1,2 ) / 3600 )) 1,01 ( 30 - 23 ) = 4,93 Kw • 1000 = 4930 W 
 
Výkon potřebný pro pokrytí tepelných ztrát 
Pro stanovení potřebného výkonu tepelného čerpadla pro pokrytí tepelných ztrát jsem 
použila pomocný výpočet na stránkách TZB-info, viz. příloha č. 4  pomocný výpočet potřeby 
tepla pro vytápění a ohřev teplé vody. Vypočítaná hodnota činí 14,8 MWh/rok po převedení 
1688 W.  
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Vzhledem k vypočítané tepelné zátěži a tepelným ztrátám a z toho vyplívajícím potřebným 
výkonům na chlazení a ohřev navrhují tepelné čerpadlo země-voda IVT PREMIUMLINE EQ 
C6 s výkonem 8 kW a topným faktorem COP 4,4 pro vytápění a ohřev teplé vody v 
kombinaci s akumulačním zásobníkem TUV Vitocell 100-E/W typ SVW a podlahovými 
konvektory Korado Koraflex FV2, a trubkovými otopnými tělesy KORADO KORALUX 
LINEAR Classic v koupelnách 1 a 2 NP (mimo koupelnu ensuit), teplonosné médium voda. 
Energetická třída tepelného čerpadla je A++. Pro zajištění funkčnosti tepelného čerpadla 
navrhují plošný zemní kolektor 267m2, dle podkladů výrobce. Pro chlazení a řízené větrání 
navrhují centrální systém s jednotku DUPLEX FLEXI 2600, s fán coily jako koncové prvky. 
Dle pomůcky pro výpočet průměrného součinitele tepla se předpokládá 80% účinnost ZZT 
(viz. tabulka č. 4 výpočet průměrného součinitele prostupu tepla Uem). 
 
 
Tabulka č. 4 výpočet průměrného součinitele tepla Uem 
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Dle pomocného výpočtu úspor a dotací Zelená úsporám na stránkách TZB-info v PENB 
vyšla klasifikační třída A – velmi úsporná (viz. obrázek č. 10 energetický štítek obálky 
budovy/ stavebně-technické hodnocení).  

 

 
 
 
Obrázek č. 9 energetický štítek obálky budovy/ stavebně-technické hodnocení 

 

 

 

Obrázek3 č.10 schéma napojení otopné soustavy a VZT jednotky na tepelné čerpadlo 

 

 

3 Doporučené schéma napojení tepelného čerpadla IVT Premium z podkladů výrobce IVT.cz 
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Vzhledem k tomu, že od 7. září 2017 existuje dotační program Dešťovka podporovaný 
Ministerstvem životního prostředí pro hospodárné využití vodních zdrojů a, tím pádem 
možnosti ušetřit nejen energii ale celkem snížit provozní dopad rodinného domu na 
ekologii, navrhují akumulační nádrž o objemu 4 m3 Ekocis NK5-EK s technologií NDV na 
akumulaci dešťove vody pro využití v domácnosti na splachování WC a zálivku zahrady. 
Výpočet potřebného objemu nádrže byl vyplněn v online kalkulačce viz. odkaz č. 75. 
Výsledky výpočtu jsou ukázány v tabulce č. 5 základní výpočty objemu akumulační nádrže 
na dešťovou vodu. 

Tabulka č. 5 základní výpočty objemu akumulační nádrže na dešťovou vodu 

 

 

Podle výrobce Ekocis činí úspora vody kolem 50 %. Z výsečového grafu na obrázku č. 12 
výsečový graf spotřeby vody v domácnosti je vidět že nejvíc vody se spotřebovává na 
vlastní hygienu a splachování, z čeho plyne, že úspora i při nejhorší prognóze bude 
podstatná. 

 

 

 

Obrázek č. 11 výsečový graf spotřeby vody v domácnosti 
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6       Vstupní údaje o stavbě 

 

A        Identifikační údaje 

A.1.1   Údaje o stavbě  

a) Název stavby: Rodinny dům na Smichově  

b) Místo stavby :  Zapova 3383/3 

c) Předmět PD :  Novostavba Rodinného domu  

 

A.1.2   Údaje o stavebníkovi   

a) Investor :  ČVUT  

Technicka 5, Praha 6 

A.1.3   Údaje o zpracovateli PD    

Zpracovatel:  Michelle Meretukova 

Spolupráce:            –  stavební část: Ing. Kateřina Mertenová, Ph.D. 

                        – konstrukční část: doc. Ing. Martina Eliášová, CSc. 

                                                                   doc. Ing. Petr Kuklík, CSc. 

  

Datum: 24.5.2020 

Stupeň: DPS  

 

1 Nadzemni Podlaži: 

Ze severozápadní strany je hlavní vstup do prostoru zádveří Rodinného domu. Z 
obyvaceho pokoje s kuchyn´skym koutem z jihovýchodní a jihozápadní strany jsou výstupy 
na venkovní terasy s přístupem na přilehli pozemek. Technická místnost určená pro 
vytápění TUV a pitné vody pro celý objekt, koupelna pro hosty a pracovna (event. pokoj pro 
hosty) s okny na severozápadní stranu. 

2  Nadzemni Podlaži: 

Dva dětské pokoje s výstupem na balkon na jhozapadni straně, koupelna, en-suit pokoj se 
šatnou a vlastní koupelnou s okny na severozápadní stranu. 

Celý objekt: 

Zastavěná plocha: 128 m2 
Hrubá podlahová plocha: 207 m2 
Obestavěný prostor : 989 m3 
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B  SOUHRNNÁ TECHNICKÁ ZPRÁVA 

 

B.1     Popis území stavby 

a) Pozemek má výměru 1102 m2 , je obsloužen místními komunikacemi Švédska ze své 
severní strany a Zapova ze své jižní strany. Umístění : Zapova 3383/3, Praha, Smíchov.  V 
okolí se plánuje zástavba rodinných domů a kancelářských prostorů. V blízkosti zatím 
nezastavěných pozemků jsou stávající rodinné a bytové. Předpokládá se výstavba další 
komunikace pro zásobování budoucích rodinných domů. Objekt bude napojen na kanalizaci 
splaškovou, na vodovod a na vedení elektřiny. Stavbou nebudou dotčeny žádné stávající 
objekty. Návrh počítá s vhodným doplněním občanského vybavení slučitelné s bydlením – 
občanské vybavení, které nenarušuje negativními vlivy provoz a užívání staveb pro bydlení 
ve svém okolí, nesnižuje kvalitu prostředí a pohodu bydlení. 

 

 
 

b) Vstupní údaje o pozemku: 
- střední radonový index 
- mírně podnormální hladina podzemní vody 
-  typ horniny zpevněný sediment 
 

c) Stávající ochranná a bezpečnostní pásma 
Není obsahem Bakalářské Práce 
 

d) Poloha vzhledem k záplavovému území a poddolovanému území 

Rodiny dům je v dostatečné vzdálenosti od potenciálního zdroje. 

 
e) Vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí 

Není obsahem Bakalářské Práce 
 

f) Požadavky na asanace, demolice a kácení dřevin 
Není obsahem Bakalářské Práce 
 

g) Požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků 
určených k plnění funkce lesa  
Není obsahem Bakalářské Práce 
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h) Územně technické podmínky – napojení na stávající dopravní a technickou 
infrastrukturu 
Pozemek je obsloužen místními komunikacemi Švédska ze své severní strany a 
Zapova ze své jižní strany. Technická infrastruktura je zajištěna těmito inženýrskými 
sítěmi: elektro vedení NN, kanalizace a vodovod. 
 

i) Věcné a časové vazby stavby, podmiňující, vyvolané, související investice 
Není obsahem Bakalářské Práce 
 
 

B.2 Celkový popis stavby 

B.2.1 Účel užívání stavby, základní kapacity funkčních jednotek 

Rodinný dům je navržen jako samostatně stojící dvoupodlažní nepodsklepená budova. 
Vzhledem k půdorysu konstrukční systém byl navržen jako příčný stěnový. Kvůli 
dispozičním potřebám v místech největších rozpětí stropu jsou navržené průvlaky. 
Podrobněji o materiálovém řešení v odstavci 5. Stavba je trvalá. Všechny konstrukce jsou 
navrženy v pasivním standardu. Obvodový plašt´ budovy je navržena s minimalizací 
tepelných mostů. 

1 Nadzemni Podlaži: 

Ze severozápadní strany je hlavní vstup do prostoru zádveří Rodinného domu. Z 
obyvaceho pokoje s kuchyn´skym koutem z jihovýchodní a jihozápadní strany jsou výstupy 
na venkovní terasy s přístupem na přilehli pozemek. Technická místnost určená pro 
vytápění TUV a pitné vody pro celý objekt, koupelna pro hosty a pracovna (event. pokoj pro 
hosty) s okny na severozápadní stranu. 

2  Nadzemni Podlaži: 

Dva dětské pokoje s výstupem na balkon na jhozapadni straně, koupelna, en-suit pokoj se 
šatnou a vlastní koupelnou s okny na severozápadní stranu. 

Celý objekt: 
Zastavěná plocha: 128 m2 
Hrubá podlahová plocha: 207 m2 
Obestavěný prostor : 989 m3 
 
B.2.2 Celkové urbanistické a architektonické řešení 
a) Urbanistické řešení 
Přístupy a obslužnost je řešena z ulic Švédska ze severní strany a Zapova z jižní strany. 
 
b) Architektonické řešení 
Tvarové řešení objektu vyhází z potřeb vnitřního uspořádání místností. Objekt je 
dvoupodlažní a respektuje tak i nízkopodlažní okolní zástavbu. Prosklená jižní fasáda 
rovněž umožňuje propojení s exteriérem před RD. Otvory ve fasádách jsou umístěny 
vzhledem k poloze k severu. Fasáda je částečně omítnuta a částečně obložena dřevěným 
obkladem. 
 
6.2.3 Celkové provozní řešení, technologie výroby  
Návštěvníci mají přístup do objektu ze severozápadní strany. Z jihovýchodní a jihozápadní 
strany je možnost se dostat na přilehlý k RD pozemek. Ze severozápadní strany je vjezd na 
parkovací plochu před rodinným domem a hlavní vstup do objektu 
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B.2.4 Bezbariérové užívání stavby  
Stavba RD je vhodná pro užívání osobami s omezenou schopností pohybu dle vyhlášky 
398/2009 sb. 
 
B.2.5 Bezpečnost při užívání stavby 
Žádné nebezpečí při užívání stavby se nepředpokládá.  
 
B.2.6 Základní charakteristika objektů 

Objekt je založen na tepelné izolaci ze štěrku z pěnového skla REFAGLASS, a  
železobetonove základové  desce. Nosný systém je příční stěnový. Strop je z masivních 
CLT panelu NOVATOP ELEMENT. 

a) Zemni práce: výkop pro realizaci tepelné izolace ze štěrku z pěnového skla se provede 
ve spadu směrem k drenáži. Do připravené stavební jámy se položí geotextilié, na ni se 
vysype štěrk z pěnového skla frakce 32/63 tvořící drenážní vrstvu, na ni se provede další 
zásypy s postupně se zmenšujícími frakcemi. Vrstvy se srovnají hrabětem a po vrstvách se 
zhutní vibrační deskou v doporučeném od výrobce poměru 1:1,3 před poslední frakce 4-8 
mm se položí další geotextilie. Celková tloušťka tepelně izolační vrstvy bude minimálně 600 
mm. Na tepelnou izolaci se provede betonáž základové desky. Před provedením betonáže 
se musí provést osazení chrániček pro prostupy odpadů ležaté kanalizace, přívodů pro 
přípojky vody a elektrickou energii. Betonáž základové desky se provede do bednění s 
výztuží ze sítě z železných drátů spojených svařováním. Po betonové základové desky se 
na ni provede hidroizolace s vloženou protiradonovou vrstvou. Hydroizolační vrstva musí 
být provedena jako spojitá vrstva, celistvě a voděodolně. V místech navržených 
základových patek se tepelná izolace zakryje geotextilií a zasype se zeminou v minimální 
tloušťce 100 mm. Dále se provede bednění základových patek pro zatížení sloupy 
balkónové konstrukce, prostor mezi patkami se zasype kačírkem do výšky min. 150mm. 
Další zemni práce je výkop pro šachtu akumulační nádrže na dešťovou vodu. Výkop bude  
2250 x 2250 mm, hloubka 2300 mm. Dno vykopu se zabetonuje, tloušťka betonové vrstvy 
bude 150 mm. Před zásypem se nadrž napustí vodou. Zasyp se provede ve vrstvách, horní 
vrstva bude hutněna vibrační deskou, ostatní vrstvy kulem. Potom se šachta obsype 
zeminou. Pro uložení zemního kolektoru zemním rýhovačem budou provedeny jednotlivé 
výkopy hloubky 1200 mm, o šířce 80 mm a vzdáleností od sebe 1000 mm. Do výkopu se 
do smyček uloží hadice GEROTOP PE-GT-RC-FAST 40 x 3,7 mm (klasické uložení pro 
rovnoměrné čerpání energie). Dále se výkopy zasypou zeminou. 

b) Nosné stěny: Konstrukční systém stavby je tvořen masivními křížem lepenými dřevěným 
CLT panely vyrobenými z rostlého smrkového dřeva. Panely v zakladnich rozměrech 
5000x2500. Navrh předpoklada navyšeni svislé nosné konstrukce do maximalni vyšky  
2950 mm. Obvodový plášť je navržen jako provětrávaný difuzně otevřený. Jako povrchová 
úprava fasády je vybraná difuzně otevřena fasádní omítka a dřevěné obložení z sibiřského 
modřinu 19x185x4000 mm. 

c) Stropní konstrukce nad 1.NP jsou řešené jako masivní CLT systém z panelu NOVATOP 
ELEMENT tvořeného nosními dutými velkoplošnými panely s žebrovou konstrukcí mezi 
které jsou nalepeny KVH hranoly 27x186 mm v základní osové vzdálenosti 340 mm. Mezi 
jednotlivými hranoly jsou vložena příčná ztužující žebra. Nosná konstrukce je vyplněna 
vápencovým vsypem do výšky 40 mm plnícím funkci kročejove izolace. Napojení na svislé 
nosné konstrukce pomocí úhelníku bmf a kotvících vrutů. Mezi stěny a stropní konstrukci 
jsou vloženy akustické profily. 

 d) Střešní konstrukce: Střecha 2NP je navržena jako plocha dvouplášťová, difuzně 
otevřena. Nosná konstrukce je provedena pomocí stropního systému NOVATOP 
ELEMENT – tvořeného nosními dutými velkoplošnými panely s žebrovou konstrukcí mezi 
které jsou nalepeny KVH hranoly 27x186 mm v základní osové vzdálenosti 340 mm. Mezi 
jednotlivými hranoly jsou vložena příčná ztužující žebra. Nosná konstrukce je vyplněna 
měkkou dřevovláknitou tepelnou izolaci po cele výšce dutiny.  
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Lehké opláštění nad provětrávanou dutinou je s OSB desek na které je celoplošně lepena 
gumová fólie s přesahem minimálně 100 mm. Střešní konstrukce bude uložena na 
obvodové stěny a vnitřní nosné příčky. Napojeni na svisle nosné konstrukce bude 
provedeno vruty (počet dle statiky). 

e) Schodiště: Vnitřní schodiště bude provedeno jako dřevěné schodnicové se stupni 
zasunutým do drážky, staticky závislé na přilehlých stěnách. Stupně budou podepřený po 
obou stranách schodnicemi tloušťky 50 mm, které se připevní k stěnám na obou stranách 
pomocí ocelových úhelníků typu Z. Výstupní schod bude podepřen zalomeným závěsným 
úhelníkem uloženým na nosnou stropní konstrukcí. Nástupní schod je podepřen blokem 
deskového pěnoskla připevněného k základové desce ocelovým svorníkem. 
 
 B.2.7 Základní charakteristika technických a technologických zařízení 
a) Technické řešení 
Objekt bude napojen na všechny potřebné sítě. 
Pro akumulaci dešťových vod  pro využití v domácnosti na splachování WC a zálivku 
zahrady je navržena akumulační nádrž o objemu 4 m3 Ekocis NKL5-EK s technologií NDV. 
Teplá voda je připravena v technické místnosti akumulačním zásobníkem TUV Vitocell 100-
E/W typ SVW. Akumulačni zasobnik je napojen na tepelné čerpadlo země-voda IVT 
PREMIUMLINE EQ C6 s výkonem 8 kW a topným faktorem COP 4,4. Jako otopna tělesa 
jsou navržene podlahove konvektory Koraflex FV2 a trubkovými otopnými tělesy KORADO 
KORALUX LINEAR Classic v koupelnách 1 a 2 NP (mimo koupelnu ensuit), teplonosné 
médium voda.Pro zajištění funkčnosti tepelného čerpadla je navržen plošný zemní kolektor 
60 m2, dle podkladů výrobce pro dané tepelné čerpadlo. Pro chlazení a řízené větrání 
navrhují centrální systém s jednotku DUPLEX FLEXI 2600, s fán coily jako koncové prvky. 
 
b) Výčet technických a technologických zařízení 
Viz. výkres čislo Výkres č. 20    Trasování TZB 1 NP. 
 
B.2.8 Zásady požárně bezpečnostního řešení 
Pro zabezpečení včasného úniku uživatelů stavby navrhuj EPS - Elektrickou požární 
signalizaci. Podrobnější návrh není částí práce. 

B.2.9 Zásady hospodaření s energiemi 

a) Posouzení tepelně technického hodnocení Viz. Příloha č. 1 Komplexní posouzení 
skladby stavební konstrukce z hlediska šíření tepla a vodní páry. 
 
b) Energetická náročnost stavby 
Rodiny dům je navržen v pasivním standardu. 
 
c) Posouzení využití alternativních zdrojů energií 

Je navržené tepelné čerpadlo země-voda IVT PREMIUMLINE EQ C6 s výkonem 8 kW a 
topným faktorem COP 4,4, a zemním kolektorem 60m2 

 

B.2.10 Hygienické požadavky na stavbu, požadavky na pracovní a komunální 
prostředí  
Ventilace objektů je mechanická s rekuperací. Je umožněno otevírání oken pro ventilaci 
vnitřních prostor. Jako další ochrana interiéru proti přehřívání jsou navržené elektrické 
žaluzie na oknech. Vytápění je zajištěno podlahovými konvektory a trubkovými otopnými 
tělesy. Objekt je vytápěn tepelným čerpadlem země-voda IVT Premium s topným výkonem 
8 kW. 
 
 
B.2.11 Ochrana stavby před negativními účinky vnějšího prostředí 
a) Ochrana před pronikáním radonu z podloží 
Jako ochrana proti pronikání radonu do stavby byla navržena hydroizolace s 
protiradonovou vrstvou. 
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b) Ochrana před bludnými proudy 
    Není obsahem Bakalářské Práce 
c) Ochrana před technickou seizmicitou 
    Není obsahem Bakalářské Práce 
d) Ochrana před hlukem 
    Dle výpočtu akustiky viz 3.4 Posouzení akustiky vnitřních příček jsou nosné stěny a 
příčky z hlediska kluků vyhovující. 
e) Protipovodňová opatření 
     Není obsahem Bakalářské Práce 
 
B.3 Připojení na technickou infrastrukturu 

a) Viz  výkres č. 5      Koordinační situační výkres 
 

B.4 Dopravní řešení 
a) Ze severozápadní strany je vjezd na parkovací plochu před rodinným domem a hlavní 
vstup do objektu  
b) Napojení území na stávající dopravní infrastrukturu je zachováno stávající. 
    Není obsahem Bakalářské Práce 
c) Řešení dopravy v klidu bude zachováno stávajícím způsobem, řeší projekt 
generálního projektanta. 
      Není obsahem Bakalářské Práce 
d) Pěší a cyklistické stezky v okolí projekt neřeší a stávající nejsou stavebními 
úpravami dotčeny. 

Není obsahem Bakalářské Práce 
 

 
B.5 Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav 
Zemni práce: výkop pro realizaci tepelné izolace ze štěrku z pěnového skla se provede ve 
spadu směrem k drenáži. Výkop pro šachtu akumulační nádrže na dešťovou vodu bude  
2250 x 2250 mm, hloubka 2300 mm. Dno vykopu se zabetonuje, tloušťka betonové vrstvy 
bude 150 mm. Zasyp se provede ve vrstvách, horní vrstva bude hutněna vibrační deskou, 
ostatní vrstvy kulem. Potom se šachta obsype zeminou. Řešení vegetace není částí této 
bakalářské práce 
 
B.6 Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochrana 
a) Vliv stavby na životní prostředí 
Není obsahem Bakalářské Práce 
b) Vliv stavby na přírodu a krajinu 
Není obsahem Bakalářské Práce 
c) Vliv stavby na soustavu chráněných území Natura 2000 
Není obsahem Bakalářské Práce 
d) Návrh zohlednění podmínek ze závěru zjišťovacího řízení nebo stanoviska EIA 
Není obsahem Bakalářské Práce 
e) Navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma 
Ochrane pásmo 0,75 m z každé strany přípojek 

B.7 Ochrana obyvatelstva 
Žádný negativní vliv stavby na lidi se nepředpokládá 
 
B.8 Zásady organizace výstavby  
Není obsahem Bakalářské Práce 
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Seznam zkratek 

Staticke vypočty 

gvlastni…............. vlastní hmotnost                                                                       kN/m2 

Zdh.................... těžiště průřezu od dolní hrany                                                   mm 

I......................... moment setrvačnosti                                                                 mm4 

Ev .................... relační modul E                                                                         N/mm2        

S1..................... statické momenty těžiště                                                           mm3 

S2..................... statické momenty k lepene spaře                                              mm3 

EIeff.................. efektivní ohybová tuhost                                                             Nmm2 

 

Em,o.................. modul pružnosti podélně                                                             N/mm2 

fm,o,k................. pevnost v ohybu                                                                           N/mm2 

ft,o,k................. pevnost v tahu                                                                               N/mm2 

fc,o,k................. pevnost v tlaku                                                                              N/mm2 

fv,k................... pevnost ve smyku                                                                         N/mm2 

fv,glue,k.............. pevnost ve smyku lepené spáry                                                    N/mm2 

 
G................... modul pružnosti ve smyku                                                              N/mm2 

kmod................ modifikační součinitel                                                                      -  

kdef.................. Součinitel dotvarování                                                                     - 

ɣm.................... součinitel bezpečnosti                                                                    - 

Tepelná technika 

Qok ..................Prostup tepla konvekcí                                                                   W 
 
UO ..................součinitel prostupu tepla                                                                 W/m2.K 
 
SO...................plocha okna včetně rámu                                                                 m2  
 
( te – ti )............ rozdíl teplot na vnější a vnitřní straně zasklení                                K  
 
Qor,i...................dílčí tepelné zisky radiací                                                                 W 
za stanovenou dobu provozu v daném období 
                          
So …….............osluněný povrch okna                                                                      m2 
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Io......................celková intenzita sluneční radiace                                                    W/m2 
                        procházející standardním jednoduchým zasklením  
 
co....................korekce na čistotu atmosféry                                                                - 
 
s.......................stínící součinitel pro vnější žaluzie                                                       - 
 
Qorm.................průměrné tepelné zisky radiací za dobu provozu                                 W 
 
Qori .................dílčí tepelné zisky radiací                                                                        W 
 
n …………….. počet hodin provozu řešeného prostoru                                                  h 
 
ΔQ…………… snížená maximální hodnoty tepelných zisků od oslunění                       W 
 
M……………..hmotnosti poloviny obvodových stěn, podlahy a stropu,                         kg/m2 
                        které přichazejiv úvahu pro akumulaci  
Δt ....................maximální připuštěné požadované překročené teploty                         °C 
                        v klimatizovaném prostoru  
 
tr .......................rovnocenná sluneční teplota venkovního vzduchu                              °C 
 
trm ................... průměrná rovnocenná sluneční teplota vzduchu za 24 hodin             °C 
 
trѱ .....................rovnocenná sluneční teplota v době o y dřívější                                 °C 
 
m ......................součinitel zmenšení teplotního kolísání při prostupu tepla stěnou        - 
 
Ψ .....................fázové posunutí teplotních kmitů                                                            - 
 
Ɛi………….......Součinitel poměrné tepelné pohltivosti pro sluneční radiaci                   - 
 
αe……………..součinitel přestupu tepla na vnější straně                                             W/m2K 
 
d………………tloušt´ka stěny                                                                                        mm 
 
i………............ počet lidí 
 
P………….......celkovy příkon                                                                                      W/m2 
 
c1………......... součinitel současnosti chodu                                                              - 
 
c2……….........odvodni potrubí                                                                                    - 
 
Ve ...................přívod čerstvého vzduchu                                                                   m3/s 
 
ρl ....................hustota vzduchu                                                                                  kg/m3 

 
cl ....................měrná tepelná kapacita vzduchu                                                        J/kg.K 
 
Vp…….. ........množství přiváděného vzduchu                                                           m3 .h -1 

 
Ve ……..........množství čerstvého vzduchu                                                               m3 .h -1  
 
Vc……...........množství cirkulačního vzduchu                                                            m3 .h -1 

 

A eff ................referenční šířka                                                                                  m’ 
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pozink přírodní FeZnM16

M16

M15

M17

hliník, barva antracitM17

M17

M17

M17

M17

M18

laminované sklo, čiréM18

M15

M12

M12

K1

K1

K1

hliník nerezM20

M16

O1

O1

+3,040

+2,730

2NP

podhled 1NP

+5,640

podhled 2NP

+5,060

+3,040

+2,730

2NP

podhled 1NP

+5,640

podhled 2NP

+2030

+6,429

+6,562

+6,486

M19

M19

M19

M2

ocelM19

sklon okapu1,5%

sklon okapu1,5%

sklon okapu1,5%

žlab pro odvod vody

POZNÁMKY

Popis skladeb na výkrese č. 17

Popis značek na výkrese  č. 21

sklon střechy 1,75%



-5,380
+1,000

± 0,000

-3,000

+2,770

+2,800

+2,928

+2,600

+2,600

±0,000

+3,040

+5,740

+5,640

O4 O3 O8

O3

celoskleněné zábradlí

kotvení do špalety

celoskleněné zábradlí

K3

K4

K3

K4

K3

K4

K3

K4

K5

+3,940

+2,020

+5,060
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JZ průčelí 

BAKALÁŘSKA PRÁCE NÁVRH ENERGETICKY PASIVNÍHO RODINNÉHO DOMU  

+6,726

stříška terasy material práškově

lakovaný hliník, vnitřek vyplněn

PU pěnou

ocelový sloup

ocelový sloup

dekorativní nenosná stěna

obložená sibiřským modřínem

+0,300

výška soklu

K3

teren

M15 M15

M15

M15

M15

M17

M17

M17

M17

M17

M14

M14

M18

M2

M2

M12

M12
M12

M3

M3

M7

M2

M18

M19

M19

M19

M19

K1

K1

K1

K1

M20

LEGENDA MATERIÁLŮ:

obkladové panely THERMOWOOD 19 x 185 x 4200 mmM2

vnější omítka Cemix, zrnitost 0,7 mmM3

Gumova fólie celoplošně lepená, Firestone RubberGard® EPDMM7

soklová omítka Baumt, zrnitost 2,0 mmM12

práškově lakovaný hliníkM14

oboustranně lakovaný plechM15

pozink přírodní FeZnM16

hliník, barva antracitM17

laminované sklo, čiréM18

ocelM19

hliník nerezM20

M16 M16M16M16

O8

+3,040

+2,730

2NP

podhled 1NP

+5,640

podhled 2NP

+3,040

+2,730

2NP

podhled 1NP

+5,640

podhled 2NP

+6,486

+6,429

+6,726

sklon okapu1,5%

sklon okapu1,5%

+2,800

1,5%

žlab pro odvod vody

sklon střechy 1,75%

POZNÁMKY

Popis skladeb na výkrese č. 17

Popis značek na výkrese  č. 21



-6,860

± 0,000

+5,740

+2,800

+2,600

O4

O6

±0,000

-7,084

+5,640

celoskleněné zábradlí

kotvení do špalety

celoskleněné zábradlí

kotvení do špaletyceloskleněné zábradlí

K1 K1

K5

K3

K4

K3

K4

+3,940

+5,060

+2,020

+5,380

+4,720

+2,340

+1,680
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JV průčelí 

BAKALÁŘSKA PRÁCE NÁVRH ENERGETICKY PASIVNÍHO RODINNÉHO DOMU  

teren

ocelové sloupy

ocelové sloupy

ocelový sloup ocelový sloup

stříška terasy material práškově

lakovaný hliník, vnitřek vyplněn

PU pěnou

+0,300

výška soklu

O6

K4

K4

M15

M15M15

M14

M17

M17

M17

M17

M17

M18

M18

M2

M2

M12
M12

M3

M3

M7

M20

M19

M19

K1

K1

K1K1

K1

K1

LEGENDA MATERIÁLŮ:

obkladové panely THERMOWOOD 19 x 185 x 4200 mmM2

vnější omítka Cemix, zrnitost 0,7 mmM3

Gumova fólie celoplošně lepená, Firestone RubberGard® EPDMM7

soklová omítka Baumt, zrnitost 2,0 mmM12

práškově lakovaný hliníkM14

oboustranně lakovaný plechM15

pozink přírodní FeZnM16

hliník, barva antracitM17

laminované sklo, čiréM18

ocelM19

hliník nerezM20

M16M16 M16M16

M3

M19

M19

M12

O1O5

O7

+3,040

+2,730

2NP

podhled 1NP

+5,640

podhled 2NP

+3,040

+2,730

2NP

podhled 1NP

+5,640

podhled 2NP

+3,410

+6,562

+6,486

+6,429

+6,562

+6,726

M19

M2

1,75%

sklon okapu1,5%

žlab pro odvod vody

POZNÁMKY

Popis skladeb na výkrese č. 17

Popis značek na výkrese  č. 21



+2,960

± 0,000

+2,770

+2,600

±0,000

+5,060
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SV průčelí 

BAKALÁŘSKA PRÁCE NÁVRH ENERGETICKY PASIVNÍHO RODINNÉHO DOMU  

+6,562

ocelový sloup

stříška terasy material práškově

lakovaný hliník, vnitřek vyplněn

PU pěnou

+0,300

výška soklu

teren

M17

M14

M12 M12

M7

M19

LEGENDA MATERIÁLŮ:

obkladové panely THERMOWOOD 19 x 185 x 4200 mmM2

vnější omítka Cemix, zrnitost 0,7 mmM3

Gumova fólie celoplošně lepená, Firestone RubberGard® EPDMM7

soklová omítka Baumt, zrnitost 2,0 mmM12

práškově lakovaný hliníkM14

hliník, barva antracitM17

ocelM19

M2

M3

M3

O2

+3,040

+2,730

2NP

podhled 1NP

+5,640

podhled 2NP

+3,040

+2,730

2NP

podhled 1NP

+5,640

podhled 2NP

+3,410

+6,726

1,5%

+2,800

žlab pro odvod vody

POZNÁMKY

Popis skladeb na výkrese č. 17

Popis značek na výkrese  č. 21
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Konstrukční schéma 1 nadzemini podlaží
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BAKALÁŘSKA PRÁCE NÁVRH ENERGETICKY PASIVNÍHO RODINNÉHO DOMU  

Příčný stěnový system

Masivní CLT panely 



Konstrukční schéma 2 nadzemini podlaží
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BAKALÁŘSKA PRÁCE NÁVRH ENERGETICKY PASIVNÍHO RODINNÉHO DOMU  

Příčný stěnový system

Masivní CLT panely 



U =0,097 W/m.K =  vyhovuje

  2

U =0,08-0,12 W/m.K

N20

skl

  2

LEGENDA MATERIÁLŮ:

Dřevěné prvky

TI - dřevovlaknita tepelna izolace

Hydroizolace

OSB deska

Úhelník s prolisem

2
7

2
7

2
2

1
2

1
0

sklon 1,75 %

2
1

4

1
2

0
1

6
0

2
8

0
1

8
6

mřížka proti hmyzu

6
0

žlab půlkruhový

Heraklith

okapní plech

Omítka

9
2

0

vzduchotěsnici páska

vzduchotěsnici páska

S4

S5

2
4

0

Začišťovací profil

Vnitřní těsnící páska

Deska OSB tl. 15 mm

Vnější uzávěr - difuzní

fólie

montážní blok pro

přerušení tepelného mostu

EJOT-COMPAC FOAM , λ= 0,0387 W/(m·K)

Komprimační páska

Větrací mřížka

Fasádní obklady

 OSB kastlik

M4

M3

M1

M7

K4

K3

 2

skl

U =0,014 W/m.K =  vyhovuje

  2

U =0,10-0,15 W/m.K

N20
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NAPOJENÍ STŘEŠNÍ KONSTRUKCE NA OBVODOVOU NOSTOU STĚNU

BAKALÁŘSKA PRÁCE NÁVRH ENERGETICKY PASIVNÍHO RODINNÉHO DOMU  

SKLADBA STŘEŠNÍ KONSTRUKCE

Gumova fólie celoplošně lepená,                                                     2 mm

přesah minimálně 100 mm

Firestone RubberGard® EPDM

OSB deska                                                                                        14 mm

Dřevěne kontralat´ě                                                                           35 mm

Větrací mezera se dřevěnými profily (120 mm)                       120 mm min.

difuzni folie                                       Sd = 0,02                                  2 mm

tepelna izolace                                 =0,041 W/mK               160 mm

nosná konstrukce střechy                                                                 240 mm

duté velkoplošné panely s žebrovou konstrukcí,                              240 mm

s integrovanou měkkou t. iz.            =0,040 W/mK   (186 mm)

NOVATOP ELEMENT

dřevovlaknita tepelna izolace          =0,044 W/mK                          60 mm

OSB deska (HVV), spoje přelepené vzduchotěsnou páskou           22  mm

vzduchová mezera                                                                           280 mm

sádrovláknitá deska                                                                         12 mm

interiérová barva                                                                               2 mm

SKLADBA OBVODOVÉ STĚNY

Difúzně otevřená vnější omítka                                       10/19 mm

+ armovací tkanina/ dřevěný obklad

Fasádni deska Heraklith C                                               15 mm

Vzduchova mezera+ dřevěne lat´ovani                            40 mm

Difúzní fólie Isover  Mi = 1,0                                             1,5 mm

Tuhá dřevovláknitá tepelná izolace =0,044 W/mK      100mm

 kotvena spony se širokým hřbetem

Tuhá dřevovláknitá tepelná izolace   =0,044 W/mK    240 mm

kotvena spony se širokým hřbetem

Masivni CLT panel NOVATOP  SOLID                            42 mm

konstrukčni nepohledovy

Masivni CLT panel NOVATOP SOLID                             42 mm

s hoblovanym povrchem, pohledový,  (HVV)

dvoukřídlé dřevohliníkové francouzské okno

s izolačním trojsklem, u=0,72 W/m2K,

VEKRA

Zakončovací profil s okapničkou

vzduchotěsnici expanzní páska

Popis skladeb na výkrese č. 17

Popis značek na výkrese  č .23

340

50

Vzduchotěsná obálka

AutoCAD SHX Text
λ=0,041 W/mK                160 mm λ=0,040 W/mK   (186 mm) λ=0,044 W/mK                          60 mm 

AutoCAD SHX Text
λmax=0,044 W/mK      100mm max=0,044 W/mK      100mm λmax=0,044 W/mK    240 mm max=0,044 W/mK    240 mm 



LEGENDA MATERIÁLŮ:

1
4

0
2

0
0

min. 600

6
0

0

5

Železobeton

Dřevěné prvky

TI - XPS

TI - Tuhá dřevovláknitá

PODLAHA

Vlýsova podlaha                                                                                          20 mm

Flexibilní lepidlo                                                                                                          5 mm

Hrubá podlaha (prkno DTD)                                                                                       20 mm

Separační PE fólie                                                                                                      2 mm

Kročejova izolace                                                                                                       140 mm

Hydroizolace s vloženou protiradonovou vrstvou                                                       5 mm

ŽB deska - vyztužení dle návrhu statika (HVV hlavní vzduchotěsnici vrstva)         200 mm

Pojistna PE folie                                                                                                          5mm

Štěrk z pěnového skla,  =0,078 W/mK                                                            600 mm

(hutněno ve dvou vrstvách vibrační deskou, doporučené zhutnění 1:1,3) 

Separační geotextilie                                                                                                  1,5 mm

Drenážní vrstva, štěrk, fr. 32-63                                                               min. 60 mm

Rostlý terén

(Dno výkopu spádováno k drenáži)

min 1°
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0
0

6
0

Štěrk z pěnového skla

Štěrk 16/32

Kačírek

Štěrk 32/63

Rostlý terén

Zemina nasypaná

Hydroizolace

Separace - geotextilie

Přesah pěnoskla - Protimrazová clona

U =0,123 W/m.K =  vyhovuje

U =0,12-0,15 W/m.K

N20

skl

  2

  2

U =0,014 W/m.K =  vyhovuje

  2

U =0,10-0,15 W/m.K

 2

N20

skl

vzduchotěsnici páska

SKLADBA OBVODOVÉ STĚNY

Difúzně otevřená vnější omítka                                       10 mm

+ armovací tkanina/ dřevěný obklad

Fasádni deska Heraklith C                                               15 mm

Vzduchova mezera+ dřevěne lat´ovani                            40 mm

Difúzní fólie GUTTA  Sd = 0,02                                        1,5 mm

Tuhá dřevovláknitá tepelná izolace =0,038 W/mK      100mm

kotvena spony se širokým hřbetem

Tuhá dřevovláknitá tepelná izolace   =0,038 W/mK    240 mm

kotvena spony se širokým hřbetem

Masivni CLT panel NOVATOP  SOLID                            42 mm

konstrukčni nepohledovy

(HVV)

Masivni CLT panel NOVATOP SOLID                             42 mm

s hoblovanym povrchem, pohledový

S1

100 min

2

2
0

5

2
0

pružný pásek

1
,
5

Prkno DTD

soklový profil

tepelná izolace XPS =0,036 W/mK

komprimační těsnící páska

nízkoexpanzní montážní pěna

mřížka proti hmyzu a ptákům

S5

M3 M1

M1

2
1

7

8
6

1
,
5

1
0

7
8

,
5
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DETAIL NAPOJENÍ NOSNÉ OBVODOVÉ STĚNY NA ZÁKLADOVOU DESKU

BAKALÁŘSKA PRÁCE NÁVRH ENERGETICKY PASIVNÍHO RODINNÉHO DOMU  

Popis skladeb na výkrese č. 17

Popis značek na výkrese  č . 23

gumová podložka pod dřevo

rektifikační podložka pod dřevo

fošna 70x45

trám 70x70

guma mezi prkno a hranol

2
8

5
8

7
0

7
6

1
0

0

terasová prkna sibiřský modřín

28x150

10

2
8

8

Vzduchotěsná obálka

S6

AutoCAD SHX Text
λmax=0,078 W/mK                                                             600 mm max=0,078 W/mK                                                             600 mm 

AutoCAD SHX Text
dle konkrétních podmínek  doplnit o řešení drenáže

AutoCAD SHX Text
λmax=0,038 W/mK      100mm max=0,038 W/mK      100mm λmax=0,038 W/mK    240 mm max=0,038 W/mK    240 mm 

AutoCAD SHX Text
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SKLADBA OBVODOVÉ STĚNY

Difúzně otevřená vnější omítka                                       10/ 19 mm

+ armovací tkanina / dřevěný obklad

Fasádni deska Heraklith C                                               15 mm

Vzduchova mezera+ dřevěne lat´ovani                            40 mm

Difúzní fólie GUTTA  Sd = 0,02                                        1,5 mm

Tuhá dřevovláknitá tepelná izolace =0,044 W/mK      100mm

kotvena spony se širokým hřbetem

Tuhá dřevovláknitá tepelná izolace   =0,044 W/mK    240 mm

kotvena spony se širokým hřbetem

Masivni CLT panel NOVATOP  SOLID                            42 mm

konstrukčni nepohledovy

Masivni CLT panel NOVATOP SOLID                             42 mm

s hoblovanym povrchem, pohledový

Stěrková hydroizolace pro

balkony přechod na

hydroizolační fólii

vyztužit tkaninou

Tenkovrstvá mrazuvzdorná

vyztužená stěrka

XPS  λ

max

=0,036W/mK

Vnitřní těsnící páska na

penetrovaný povrch

Trvale pružný

tmel

Tepelně izolační podprahový profil COMPACFOAM

λ= 0,0387 W/(m·K)

Okno / balkonové dveře Slavona,

provedení PROGRESSION

Kompozitní profil

sklon 1,5 %

VSG 2x laminované sklo, čiré

kotva pozinkovana

hliníkový profil EASY GLASS

nizkoexpanzní pěna

hliníkový profil

dveřní okapnice

AKUSTICKY PROFIL ROTHOBLAAS (6 mm)

1
1

2

Úhelník s prolisem

SKLADBA STROPNI KONSTRUKCE

nášlapná vrstva (parkety lepené)                                            20 mm

hrubá podlaha (prkno DTD)                                                    20 mm

kročejova izolace Steico Therm Steprock HD                        40 mm

massivni podlahová konstrukce NOVATOP ELEMENT         190 mm

s dutinou vyplněnou vsypem s vápencové drti

3
2

0

LEGENDA MATERIÁLŮ:

Dřevěné prvky

TI - dřevovlaknita tepelna izolace

Hydroizolace

vápencový vsyp

Heraklith

Omítka

Separace - geotextilie

TI - EPSg, λ

max

=0,033 W/mK

TI - COMPACFOAM, λ=0,038 W/mK

S2

S3

2
0

2
0

4
0

2
4

0

vzduchotěsnici expanzní páska

vzduchotěsnici expanzní páska

S´5

Kotvení balkonu

nosný kotevní profil z

compac foamu pro přerušení tepelného

mostu PROPASIV BLOCK HAVY C

λ

max

=0,036W/mK

ocelový sloup

hliníkový profil

M2

M3M1

136

dešt´ove potrubí

SKLADBA BALKONOVE KONSTRUKCE

nášlapná vrstva (dřevěná prkna)                28 mm

modřín sibiřský

dřevěný rošt  (hranoly 45x70)                    45 mm

vodotěsná izolace (PE)                              2 mm

nosná ocelová konstrukce                         100 mm

270

rektifikační podložka
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(Dno výkopu spádováno k drenáži)
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PODLAHA

- Vlýsova podlaha                              20 mm

- Flexibilní lepidlo                                            5 mm
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- Separační fólie (PE)                                      2 mm
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  protiradonovou vrstvou
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  (HVV hlavní vzduchotěsnici vrstva)
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TABULKA ZNAČEK

K1

Značka Popis

Držák výplňe skla A/ 2100-000- L,

kotvení do montážního bloku Propasiv

K´1 Držák výplňe skla A/ 2100-000- R,

kotvení do montážního bloku Propasiv

K2 Nerezové madlo zábradlí                         40x40

K3 Podokapní půlkruhový žlab                      250

Materiál

 AISI 304 nerez

 AISI 304 nerez

AISI 304, brus K320 (mat)

oboustranně lakovaný plech

Rozměry [mm]

tl. plechu 3

tl. plechu 3

K4 Okapní plech rozvin 330, tl. 0,6               10x30x290 pozink přírodní TiZn

K5 Montážní profil pro skleněné zábradlí

naložený

hliník nerez100x61,5

K6

K7

K8

K9 hliníkový profil L 124 °                            45x344x20 pozink přírodní FeZn

balkónový profil s okapničkou

o přesahu 40 mm

hliník nerez

Podokapní žlab hranatý                           250

Hák hranatý                                            250 mm pozink přírodní FeZn

pozink přírodní FeZn
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TABULKA ZNAČEK

K10
úhelník spojovací pozinkovaný,                   40x40x40

bez prolisu, tvar L

žárový zinek

K11 zalomený závěsný úhelník                      260x140x230

tvar Z

ocel nerez


